
 

 

 
 

                 

           
 

            จากกรณี  "บอย ถกลเกียร ติ"  มีปากเสียง กับแท็ก ซ่ี  จนกลายเป็นประเด็นร้อนท่ี สังคม ให้ความสนใ จ 
วิพากษ์วิจารณ์ถึงพฤติกรรม และการให้บริการของแท็กซ่ีไทยต่าง ๆ นานา อีกท้ังในช่วง ท่ีผ่านมาส่ือต่าง ๆ ก็ได้มีการ
น าเสนอข่ าว ท่ี เก่ียวข้ อง กับแท็ก ซ่ีอ ยู่หลาย เรื่ อง เช่ น  แท็ก ซ่ี ห่ืนลวงสาวพ ม่ าหวั ง ข่ มขื น  แท็ก ซ่ีขั บสวนเลน                   
และแท็กซ่ีป้ามหาภั ย เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนโดยเฉพาะผู้ท่ี เคยใช้บริการแท็กซ่ี  “สวนดุสิตโพล” 
มหาวิ ทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนท่ัวประ เทศ จ านวน ท้ังส้ิน  1,335 คน ระหว่างวัน ท่ี                     
3-8 เมษายน 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
 

    1. ประชาชนคิดอย่างไร? กับ “แท็กซี่ไทย” ณ วันน้ี 

อันดับ 1 มีพฤติกรรมไม่เหมาะสม มารยาทไม่ดี เลือกรับผู้โดยสาร 82.47% 
อันดับ 2 หน่วยงานท่ีเก่ียวข้องควรดูแลกวดขันอย่างเข้มงวด จริงจัง 73.93% 
อันดับ 3 มีข่าวเชิงลบมากขึ้น เวลาใช้บริการรู้สึกกลัว ไม่ปลอดภัย  64.34% 
อันดับ 4 เป็นอาชีพท่ีน่าเห็นใจ มีท้ังดีและไม่ดี ไม่ควรเหมารวม 59.93% 

 

    2. ปัญหาท่ีเคยพบจากการใช้บริการแท็กซี่ไทย /พร้อมวิธีแก้ไข คือ 

อันดับ 1 ถูกปฏิเสธ  ไม่รับผู้โดยสาร 77.15% 
วิธีแก้ไข ต้องมีกฎระเบียบข้อบังคับ และมีบทลงโทษทีช่ัดเจน  มีหน่วยงานรับเรื่องร้องเรียนและแจ้งเหตุต่างๆ ฯลฯ 
อันดับ 2 เรื่องของการขับรถ เช่น ขับเร็ว ไม่เคารพกฎจราจร ไม่รู้เส้นทาง ขับอ้อม 69.29% 
วิธีแก้ไข ผู้โดยสารต้องใจเย็น มีสติ ไม่วู่วาม ศึกษาเส้นทางมาก่อน  ตักเตือนคนขับให้ค านึงถึงความปลอดภัย ฯลฯ  
อันดับ 3 การควบคุมอารมณ์ มารยาทของคนขับ  62.62% 
วิธีแก้ไข บันทึกข้อมูลไว้เป็นหลักฐาน เช่น ถ่ายรูป  ถ่ายวิดีโอ จดชื่อ นามสกุลคนขับ แจ้งเจ้าหน้าที่ต ารวจ ฯลฯ 
อันดับ 4 รถเก่า สกปรก อยู่ในสภาพไม่พร้อมใช้งาน 61.57% 
วิธีแก้ไข มีกฎหมายควบคุมการใช้รถ และข้อควรปฏิบัติในการดูแลรักษารถเพ่ือให้บริการผู้โดยสาร  ฯลฯ 
อันดับ 5 ส่งไม่ถึงปลายทาง แวะกลางทาง ท าธุระส่วนตัว 44.79% 
วิธีแก้ไข สอบถามให้ละเอียดก่อนใช้บริการ  มีสติ เจรจาต่อรอง พิจารณาถึงความจ าเป็นในแต่ละกรณี ฯลฯ 

                             

      3. ความคาดหวังของประชาชนท่ีมีต่อ “แท็กซี่ไทย” ณ วันน้ี คือ 
อันดับ 1 บริการดี มีมารยาท ได้มาตรฐาน 78.43% 
อันดับ 2 ขับรถดี เคารพกฎจราจร นึกถึงความปลอดภัยของผู้โดยสาร 74.91% 
อันดับ 3 เป็นรถใหม่ สภาพดี  รักษาความสะอาด  66.59% 
อันดับ 4 น าเทคโนโลยีเข้ามาช่วย เช่น GPS กล้องหน้ารถ อุปกรณ์ควบคุมความเร็ว 60.45% 

  

     4. ท าอย่างไร? จึงจะแก้ปัญหาแท็กซี่ไทยได้ 

อันดับ 1 กฎหมายเข้มงวด บทลงโทษชัดเจน เด็ดขาด เช่น จับ ปรับ ยึดใบขับขี่ 81.50% 
อันดับ 2 จดัระเบียบแท็กซี่ ท้ังรถและคนขับต้องขึ้นทะเบียนได้รับอนุญาตอย่างถูกต้อง 71.01% 
อันดับ 3 ต้องผ่านการอบรมท้ังเรื่องวินัยการขับขี่และการให้บริการ  61.12% 
อันดับ 4 มีทางเลือกใหม่เพ่ือให้เกิดการแข่งขันในการให้บริการต่อลูกค้า 58.50% 

 สวนดุสิตโพล 

ประชาชนคิดอยา่งไร? กรณี แท็กซี่ไทย ณ วันน้ี 
 

โพล : แท็กซ่ีไทย ณ วันน้ี  (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววันอาทิตย์ท่ี 9 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า1/สังคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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